

## 无锡再上央视

## 《2023太湖美音乐会》唯美奏响

本报讯“太湖美呀太湖美，美就美在太湖水。”40多年前，一首《太湖美》让许多人认识了旖旎多姿的太湖。40多年后的9月17日晚8点，中央广播电视总台在太湖之畔——无锡精心打造了一台《2023太湖美音乐会》，实景演出+虚拟呈现等多元艺术手段带来科技与人文的交响，描绘出一幅具有江南雅韵的江南美景新画卷。

此次音乐会由中央广播电视总台精心打造，以“太湖美”为主题，采用主、分会场“1+3”多场景拍摄模式，邀请德艺双馨的艺术家、深受欢

迎的表演者以及国家级表演院团来到无锡共同演绎如画的人间胜景。

音乐会在序曲《金秋踏歌来》中拉开帷幕。在光影与音乐珠联璧合、经典与新潮交融和鸣中，主会场中国历史文化名镇荡口古镇流光溢彩，璀璨夺目，美景如画。整场演出以歌曲、舞蹈、器乐、创意节目等形式结合交响乐汇聚无锡智能制造的科技之光、绿水青山的生态之光、古今交融的文化之光、全民小康的幸福之光，全景式展现一个开放、创新、协调、绿色、共享的中国无锡。

太湖佳绝处，毕竟在鼋头。一曲

《太湖美》唱出了太湖两岸的优美风光、物华天宝，也唱出了无锡人民对母亲湖的依恋，以及对美好生活的无限向往。全新为无锡创作的青春时尚城市主题曲《呼吸》，展现出了青春、多彩、极具魅力的无锡。音乐会还将《太湖美》和传统民歌《无锡景》分别进行改编，结合舞台上的创意编排让经典旋律再添时代新彩。二胡名曲《二泉映月》是无锡的一张名片，新编器乐节目《二泉随想》以其为原点，通过全新的编排，融合中西方乐器共同演奏，在浪漫月夜流淌出经典旋律的时代新声。创意节目

《人在草木间》以“茶”为题材，巧妙融入情景舞蹈和特色器乐，是结合江南水乡等元素全新编排的一支精美舞蹈，在水舞台上展现出江南的水韵秀美。

很多表演都是围绕太湖治理成果来展开的，同时体现很多非遗文化和无锡元素。其中“5D看无锡”充分展现了人文之美、生态之美、科技之美、发展之美。

除设在荡口古镇的主会场外，音乐会还在拈花湾、鼋头渚和雪浪小镇设了分会场。

(尹晖 见习记者 蒋严)

## 停车惠民十项措施实施半个月余，情况如何？

本月初，《无锡市机动车停车便民惠民十项措施》(简称《十项措施》)正式实施，备受市民关注。半个月过去，目前执行情况如何？市民对此有何感受？记者进行了走访。

## 探访：收费标价牌已更新，买东西或办事时间都更充裕

买点东西、办个事情在路边临时停靠一小会，是生活中不可避免的情况，因此《十项措施》中，“延长机动车免费停放时长”这一项可谓是市民最为关注的利好措施。记者了解到，自9月1日《十项措施》正式施行后，市城管委牵头各相关部门积极推动落实，第一时间调整各停车场收费系统、及时更新收费公示牌。目前，全市政府性公共停车场已全部实行“道路停车泊位免费停放时间从15分钟延长至30分钟；其他停车设施免费停放时间不少于30分钟”停车收费新政。

“以前我买水果急匆匆的，现在可以不用赶紧赶了。”市民张女士习惯在观山路边一家水果店购买水果，免费停车时间延长后，

她选购时更定心了。网约车司机周师傅告诉记者，他在蠡太路上临停候客时，看到标识牌上显示“前30分钟免费停放”，他说，“我提前了10分钟到，等了一会儿，没有收取停车费。”不少在路边停车的市民也表示，免费停车时长延长至30分钟的措施很人性化，停车后无论是就餐、买东西，还是办事或上厕所，时间都更充裕了。

此外，各类停车设施现行免费停放时间超过30分钟的，仍按现行免费时间执行。记者了解到，部分停车场为市民提供更久的免费停放时长。在市民中心门口，刚办完事的刘先生告诉记者，“我知道这边是免费停放两小时，我今天停了一个多小时，没有收费，很惠民。”

他提出，延长机动车免费停放时长是大好事值得点赞，希望这些临时停车位的价格也能有所优惠。

对此，市城管局相关负责人解释，无锡市道路公共停车位是供不特定对象临时停放之用，不建议长时间停放。停车收费是为了鼓励市民“短停快走”。而道路泊位停车收费按照“拥堵区域高于非拥堵区域、高峰时间高于空闲时段、长时间高于短时间、路内高于路外”的总体思路，制定了道路泊位

并且强化用户数据的保密管理措施，在开通“先离场后付费”时，车主的车辆信息、进出场信息、缴费信息等，智慧停车平台会严格按照车主签订的用户协议进行保密。同时，停车场便民配套设施也在加速完善中。

城市停车难这个顽疾，要从多方面、多手段治理。如今，推广智慧停车场景应用正在不断加速中，力争早日建成“全市一个停车

“核心片区、中心片区与外围片区”不同的收费标准。目前，无锡市区道路泊位晚间8点至次日凌晨7点实行免费停放政策，充分保障了道路周边居民的夜间停车需求。

此外，“支付宝和ETC会不会重复扣费？”“‘先离场后付费’知道的人太多了，是不是可以发点优惠券推广一下？不然我绑定了还是得排队”“停车场增设充电设施的利好希望尽快展开”……市民们提出了不少疑惑与关心。

除了“先离场后付费”，记者从市城管局获悉，引发停车排长龙，除了车位不足，更有车位使用不均的原因，建设停车诱导系统则是破解方式之一。将在观山路、中南西路、清扬路等中心城区和停车难重点场所周边18条道路建设停车诱导系统，实时发布周边停车场余位数量，便于精准停车，并逐步在全市其他停车难重点路段推广。(晚报记者 张颖/文、摄)

雨水暂歇，好天气回归  
最高气温重新站上“3”字头

本报讯 在连续下了4天雨之后，上周日“流浪太阳”终于回归了。憋了几天才得以露面的太阳公公是“王者回归”，本周天气舞台都是由它控场。不过预计本周三受江淮气旋的影响，雨水还会“偷袭”，但好在持续时间不长，兴风作浪一天后，也就夹着尾巴溜走了。

回顾过去阴阴雨雨的一周，降水量还是蛮大的。据江苏气象统计数据显示，12日10时-11时，苏州、无锡、徐州3个市的12个气象观测站的降水量达到20mm以上，前3位分别是苏州市张家港39.9毫米、无锡市江阴高新一屈港36.4毫米、苏州市张家港凤凰镇35.7毫米。特别是从9月14日8时到9月15日8时，无锡全市24小时降水量普遍达到大雨以上，另外有26个站点达到暴雨量级，1个站点达到大暴雨。

受降水的影响，从9月12日到15日，气温基本走“下坡路”。从11日的33.9℃持续下探，15日的最高气温只有24℃，早晚的凉意更加明显，出门都得裹上一件外套。在气象上，定义连续5天滑动平均气温(2时、8时、14时、20时四个时次平均)低于22℃就算进入秋天，不要求稳定通过。虽然当下离22℃的人秋标准还有一点差距，但隐隐约约已经感觉到秋姑娘的脚步声越来越清晰。

周日一早久违的阳光回归，尽管最高气温只有32℃，但是阳光炙烤感强烈，走在外面还是会出一身汗，颇有“秋老虎”的感觉。从上周日到本周二，锡城“晴歌”连唱三天，最高气温缓慢爬坡，预计明天的最高温达到33℃。市气象局相关人士提醒，受江淮气旋的影响，预计本周三将迎来雨水的“返场”，锡城会有一次明显的降雨天气过程，局部雨量大，但好在时间比较短暂，21日天气就转好了。(陈婧怡)

## 市民：有疑惑有关心

不仅仅是“延长机动车免费停放时长”，事实上《十项措施》从六个维度实施了共10项停车便民措施。除延长机动车免费停放时长外，还包括“缓解重点场所通行难、停车难，提升市民智慧停车体验，加大停车泊位供给，完善便民配套服务，畅通市民停车诉求渠道”等内容。

在采访过程中，有市民表示，路边临时停车位收费标准不同，虽然大多数都是能接受的价位，但防不住“冷不丁”会遇到收费高的。

## 未来：多方面、多手段治理

针对市民的疑惑，记者了解到，支付停车费时，系统会根据每个停车场的支付渠道扣款优先级进行逐一判断按顺序扣款，不会出现先离场后付费的两次扣款。如出现任何问题，可及时与停车场管理单位联系。关于“先离场后付费”，进一步加强宣传推广力度，进一步增加开通“先离场后付费”停车场数量和用户注册人数，不断提升市民的停车服务体验。



(还月亮 摄)